Завдання ІІ етапу Всеукраїнської учнівської олімпіади з географії (2014-2015 н. р.)

8 клас

Теоретичний тур
Тестові завдання

Бал за відповідь не зараховується у випадках: відповідь неправильна або її не має; номер відповіді виділений олівцем, а не ручкою; на одне запитання ви даєте дві відповіді або більше; трапляються будь-які виправлення та сторонні позначки. За кожну правильну відповідь – 1 бал.
1. Визначте правильний варіант переведення числового масштабу в іменований:

    а) 1 : 25000 (в 1 см – 2,5 км);                                        б) 1 : 50000 (в 1 см – 5 км);              
    в) 1 : 7500000 (в 1 см – 75 км);                                     г) 1 : 22000000 (в 1 см – 22 км).
2. В якому місці земної кулі при прямолінійному русі літака азимут змінюється на протилежний:

    а) на екваторі;                                                                 б) на полюсі;   

    в) на Грінвіцькому меридіані;                                     г) на лінії зміни дат.
3. Визначте місцевий час крайньої західної точки України (220 сх. д.), якщо Сонце зійшло над її крайньою східною точкою (400 сх. д.) о 5-й годині 12 хвилин:

    а) 4 год.;                   б) 4 год. 12 хв.;                в) 4 год. 48 хв.;                 г) 6 год. 24 хв.

4. Між азимутом 3000 та напрямком на північний схід різниця (кут) становить:

   а) 150;                         б) 450;                               в) 1050;                               г) 1950.
5. Укажіть, скільки адміністративних областей України межує з Білоруссю:

   а) дві;                         б) три;                               в) чотири;                          г) п’ять.

6. Укажіть годинний пояс, який називається київським:

   а) західноєвропейський;                                                   б) східноєвропейський;  

   в) центральноєвропейський;                                             г) середньоєвропейський.

7. У липні термічний екватор Землі розташовується на:

    а) екваторі;                                                   б) Північному тропіку;     

    в) Південному тропіку;                               г) Південному полярному колі.
8. Яку довготу має центральний (серединний) меридіан ІХ годинного поясу:
    а) 9º сх. д.;                 б) 135º сх. д.;                    в) 135º зх. д.;                   г) 9º зх. д.

9. Мусонні вітри на території Євразії дмуть улітку з океанів:

    а) Індійського й Атлантичного;                     б) Тихого й Індійського;           

    в) Атлантичного й Тихого;                             г) усіх названих. 
10. Назвіть острови, де бувають полярні дні та полярні ночі: 

    а) Курильські;                б) Алеутські;                   в) Фарерські;               г) Шпіцберген.
11. Видатний учений, автор учення про біосферу, перший президент Академії наук України: 

    а) В. Вернадський;          б) С. Рудницький;          в) В. Докучаєв;          г) В. Кубійович.

12. Вкажіть назву символічного знаку, розташованого поблизу одного з населених пунктів України, на якому зберігся текст латинською мовою: «Постійне, точне, вічне місце …»:

а) геометричний центр території;                        б) географічний центр території;

в) політичний центр території;                             г) адміністративний центр території.
13. При обчисленні різниці у місцевому часі між двома населеними пунктами необхідно, насамперед, враховувати: 

    а) різницю  в географічній довготі;              б) положення відносно нульового меридіану;

    в) положення відносно один одного;           г) різницю в географічній широті.
14. Укажіть кліматичні показники, які можна визначити за допомогою кліматичних діаграм:

а) середньомісячні температури повітря, напрям вітрів та хмарність;

б) середньомісячні температури повітря, кількість опадів та їх розподіл;

в) середньомісячні температури повітря, максимальну кількість опадів;

г) максимальні та мінімальні температури повітря, кількість опадів за рік.

15. «Острів скарбів» із однойменного роману Л.Стівенсона розташований південніше від острова Куба. У якій частині Атлантичного океану він розташований?

а) Саргасовому морі;                                  б) Карібському морі;  
в) Мексиканські затоці;                              г) затоці Ла-Плата.

16. Визначте, про які гори писав Т.Г. Шевченко у «Кобзарі» («І виріс я на чужині…»): «Між горами старий Дніпро, неначе в молоці дитина, красується, любується на всю Україну»: 

    а) Кременецькі;              б) Канівські;               в) Гологори;                  г) Мізоцький кряж.

17. Визначте місцевий час у крайній західній точці України, якщо у цей момент місцевий час у Києві становить 17 годин: 

    а) 16 год.28 хв.;            б) 16 год. 32 хв.;             в) 17 год.28 хв.;            г) 17 год.32 хв.
18. Різниця між довготою крайньої східної та крайньої західної точок України дещо переважає 180. Це означає, що різниця між місцевим часом у цих точках складає приблизно:

а) 18 хвилин;           б) 1 годину;                 в) 54 хвилини;               г) 1 годину 12 хвилин.

19. Укажіть корисні копалини, які мають органічне походження:

а) калійна сіль, доломіт, мергель;                             б) глина, пісок, ракушняк;

в) вапняк, торф, бурштин;                                          г) сірка, лабрадорит, граніт.
20. Укажіть варіант, в якому у правильній послідовності представлено розміщення одиниць адміністративно-територіального поділу України з півночі на південь: 

    а) Сумська, Полтавська, Дніпропетровська, Запорізька область;          

    б) Полтавська, Чернігівська, Сумська, Дніпропетровська область;         

    в) Сумська, Черкаська, Полтавська, Київська область;         

    г) Чернігівська, Дніпропетровська, Черкаська, Запорізька область.
Творчі завдання

1. Охарактеризуйте особливості розвитку національної географії на зламі ХІХ – початку ХХ ст. Назвіть відомих вчених-географів  цього періоду.  
12 балів

2. Нижче наведений перелік понять, що характеризують особливості двох природних зон (укажіть, яких) одного з материків (укажіть його). Розділіть ці поняття і, використовуючи їх, складіть коротку характеристику кожної  з  природних зон (по 6-7 речень): 
Пасати (панують упродовж  року). Вологий сезон (триває 2…10 місяців). Червоно-бурі ґрунти.  Феньок. Баобаб. Антилопи гну. Оазис. Підсічно-вогневе землеробство. Субекваторіальний географічний пояс. Ваді. Парасолькоподібні крони дерев. Самум (джин).
                                                                                                                                     
12 балів
Практичний тур

1. Розв’яжіть задачу.

На плані сад квадратної форми має площу 16 см2, на місцевості цей сад має площу 6400 м2. Визначте масштаб даного плану.
                                                                                                                                             6  балів 

2.  Розподіліть запропоновані географічні об’єкти між материками та заповніть таблицю за зразком.
Географічні об’єкти: Тібесті, Балхаш, Сан-Педро, Дарлінг, Еребус, Ньяса, Ігуасу, Декан, Кизилкум, Вінніпег, Дарфур, Сімпсон. 
	Власна назва об’єкта
	Загальна назва об’єкта
	Назва материка

	Приклад:

Брукс
	хребет
	Північна Америка

	Тібесті
	
	

	Балхаш 
	 
	

	Сан-Педро
	
	

	Дарлінг 
	
	

	Еребус 
	
	

	Ньяса 
	
	

	Ігуасу 
	
	

	Декан 
	 
	 

	Кизилкум 
	
	 

	Вінніпег 
	
	

	Дарфур 
	
	

	Сімпсон 
	
	


12  балів                             
Час  написання – 3 години
Завдання ІІ етапу Всеукраїнської учнівської олімпіади з географії (2014-2015 н. р.)

9 клас

Теоретичний тур

Тестові завдання

Бал за відповідь не зараховується у випадках: відповідь неправильна або її не має; номер відповіді виділений олівцем, а не ручкою; на одне запитання ви даєте дві відповіді або більше; трапляються будь-які виправлення та сторонні позначки. За кожну правильну відповідь – 1 бал.

1. Відповідно до сучасного фізико-географічного районування території України Карпати є:
а) фізико-географічною країною;                                        б) фізико-географічною областю;                        

в) фізико-географічною провінцією;                                   г) фізико-географічною зоною.
2. Визначте місцевий час у крайній західній точці України, якщо у цей момент місцевий час у Києві становить 17 годин: 

    а) 16 год.28 хв.;            б) 16 год. 32 хв.;             в) 17 год.28 хв.;            г) 17 год.32 хв.

3. Укажіть, скільки адміністративних областей України межує з Білоруссю:

а) дві;                       б) три;                    в) чотири;                   г) п’ять.
4. Без урахування проходження державних кордонів ІІ-й годинний пояс розташовувався б між меридіанами: 

 а) 15о сх. д. і 30о сх. д.;                                        б) 7о30׳ сх. д. і 22о 30׳ сх. д;               

 в) 22о 30' сх. д. і 37о 30' сх. д.;                             г) 22о сх. д. і 40о сх. д.     
5. Оберіть тектонічні структури, з якими здебільшого пов’язані родовища нафти та газу в Україні: 

    а) чохол Українського щита;          

    б) тектонічні западини Східно-Європейської платформи;          

    в) давні складчасті споруди  Східно-Європейської платформи;          

    г) тектонічні западини Східно-Європейської платформи та передгірські прогини.
6. Укажіть варіант, в якому у правильній послідовності представлено розміщення одиниць адміністративно-територіального поділу України з півночі на південь: 

    а) Сумська, Полтавська, Дніпропетровська, Запорізька область;          

    б) Полтавська, Чернігівська, Сумська, Дніпропетровська область;         

    в) Сумська, Черкаська, Полтавська, Київська область;         

    г) Чернігівська, Дніпропетровська, Черкаська, Запорізька область.       

7. Проаналізуйте, чому солоність води у Чорному морі майже вдвічі менша від середньої солоності вод Світового океану:
а) внаслідок значного притоку річкових вод;                     
б) через незначне випаровування;                       
в) внаслідок витіснення кисню сірководнем;                 
г) через велику кількість атмосферних опадів.


           8. Містом в Україні офіційно вважають населений пункт, у якому проживає не менше:

а) 5 тис. чол.;

б) 10 тис. чол.;

в) 8 тис. чол.;

г) 12 тис. чол.
9. Назвіть традиційний метод економіко-географічних досліджень, який входить до системи методів моделювання:


   а) історичний;
                                    б) балансовий;
       

в) порівняльно-географічний;

 г) картографічний.

10. Укажіть найдрібнішу одиницю галузевої структури господарства України:

а) галузь господарства;                                       б) тип господарства;     

в) вид виробництва;                                            г) комплекс виробництв.
11. Укажіть регіони України з найвищою густотою сільського населення:

а) Причорномор’я та Крим;                         б) Придніпров’я та Донеччина;     

в) Полісся та Волинь;                                   г) Прикарпаття та Поділля.

12. Визначить групу рослин, які належать до категорії реліктових:
а) кипарис, магнолія, лавр, олеандр, дуб скельний, фісташка туполиста; 

б) тис ягідний, сосна кедрова, дзвоники карпатські, вовчі ягоди кримські;     

в) граб, ясен, конвалія, зозулині черевички, лілія лісова, глечики жовті;                                   

г) явір, бук східний, ялиця, вільха, дуб пухнастий, нарцис вузьколистий.
13. Укажіть, для якої території України характерні такі кліматичні показники: «Середньомісячна температура липня становить + 220… +23 0 С, січня - -30 … - 40 С , опадів випадає 350-400 мм на рік».

а) степовий Крим;                                     б) південний лісостеп;       

в) південний степ;                                     г) Південний берег Криму.
14. Вичисліть витрати води в річці на ділянці, ширина якої 20 м, середня глибина 1,5 м, швидкість течії річки – 2 м/с:

а) 15 м3/с;                      б) 30 м3/с;                     в) 453 м/с;                                   г) 60 м3/с.
15. На Поліссі за комплексом несприятливих природних процесів (підтоплення, заболочування, карст) до найбільш уразливих належить область:

а) Київська;                б) Житомирська;                в) Волинська;                г) Сумська.
16. Укажіть основний напрям поверхневих течій, характерний як для Чорного, так і для Азовського моря: 
а) із півночі на південь;                                      б) із заходу на схід;          

в) за годинниковою стрілкою;                           г) проти годинникової стрілки.
17. Оберіть рядок, в якому вірно представлені підкласи рівнинних ландшафтів:
а) низовинні та височинні ландшафти;                                           

б) широколистолісові, мішанолісові, лісостепові, степові;     

в) лучно-лісові, болотні, заплавні;                                  

г) моренні, зандрові, алювіально-терасові.

18. Укажіть функції сільських населених пунктів, які переважають на півдні України:
а) виробничі;                  б) рекреаційні;              в) соціальні;                  г) організаційні.
19. Укажіть причини першої хвилі української еміграції наприкінці ХІХ ст.:
а) економічні;                  б) політичні;              в) релігійні;                  г) національні.
20. На банкнотах України немає зображень визначних об’єктів міста:
а) Києва;                   б) Львова;                  в) Луцька;                г) Запоріжжя.
Творчі завдання

1.Поясніть відмінності між різними категоріями земель природно-заповідного фонду України. Наведіть приклади природоохоронних територій  в Івано-Франківській   області.
                                                                                                                                 12 балів
2. Розкрийте зміст понять «політична нація», «корінний народ», «національні меншини». Назвіть етнографічні групи українців та національних меншин в Україні. Вкажіть географію їх розселення. Заповніть таблицю. 

Поясніть причини багатонаціонального складу населення України. 

	Етнографічні групи
	Райони їх розселення
	Національні меншини
	Райони їх розселення

	
	
	
	

	
	
	
	

	
	
	
	

	
	
	
	


                                                                                                                                  12 балів
Практичний тур

1.Назвіть хоча б одну з діагностичних властивостей даного мінералу чи гірської породи, його застосування та родовища в Україні: 
	Назва мінералу чи гірської породи
	Властивість, за якою можна визначити мінерал чи гірську породу 
	Приклади районів видобутку в Україні (1-2)
	Практичне застосування

	1. Графіт
	
	
	

	2. Золото
	
	
	

	3. Сірка
	
	
	

	4. Лабрадорит
	
	
	

	5. Граніт
	
	
	


15 балів
2. Розв’яжіть задачу.

Два товариші під час літніх канікул відпочивали в різних місцях. За допомогою мобільного телефону хлопці домовилися, що наступного дня, 22 червня, вони рано-вранці підуть на рибалку.  Перед цим вони звірили свої годинники. Уранці перший товариш зателефонував другу й радісно повідомив, що зараз, о 4-й годині 48 хвилині сходить Сонце. Другий товариш був цим дуже здивований, і відповів, що Сонце ще не зійшло. Він зателефонував першому товаришеві о 5-й годині 16 хвилин і сказав, що Сонце сходить тільки зараз. Розсудіть двох товаришів, і поясніть їм причини такої різниці. В якому напрямку розташовувалося місце відпочинку другого товариша відносно першого, якщо виміряний хлопчиками найбільший за цей день кут падіння сонячних променів був однаковим – трішки менше 64º? 

Визначте приблизні географічні координати місць відпочинку хлопчиків, якщо на момент телефонного дзвінка другого хлопчика у Гринвічі було 3 години 28 хвилин.
                                                                                                                                           15  балів                                      
Завдання ІІ етапу Всеукраїнської учнівської олімпіади з географії (2014-2015 н. р.)

10 клас

Теоретичний тур

Тестові завдання

Бал за відповідь не зараховується у випадках: відповідь неправильна або її не має; номер відповіді виділений олівцем, а не ручкою; на одне запитання ви даєте дві відповіді або більше; трапляються будь-які виправлення та сторонні позначки. За кожну правильну відповідь – 1 бал.

1. Назвіть країни з населенням понад 100 млн. осіб:


     а) Мексика, Іран, Південна Африка;
                     б) Єгипет, Непал, Судан;
  

     в) Пакистан, Росія, Нігерія;

                      г) Уругвай, Бангладеш, Туреччина.
2. Укажіть державу, на території якої знаходяться два головних, священних для ісламу, міста:  

    а) ОАЕ;                  б) Туреччина;               в) Саудівська Аравія;                 г) Іран.
3. До конституційних монархій належать усі  три країни у переліку:       

а)  Бельгія, Марокко, Швеція;                               б) Іспанія, Португалія, Великобританія;     

в) Афганістан, Іран, Саудівська Аравія;               г)  Данія, Нідерланди, Ірландія.

4. До федеративних республік належать усі  три країни у переліку:       

а)  Бельгія, Ірландія, Швеція;                                 б) Франція, Португалія, Фінляндія;     

в) Бразилія, Індія, Австрія;                                     г)  Аргентина, Італія, Мексика.
5. Укажіть функції сільських населених пунктів, які переважають на півдні України:
а) виробничі;                  б) рекреаційні;              в) соціальні;                  г) організаційні.
6. Укажіть причини першої хвилі української еміграції наприкінці ХІХ ст.:
а) економічні;                  б) політичні;              в) релігійні;                  г) національні.
7. Укажіть область України, в якій будується Ташлицька гідроакумулювальна електростанція (ГАЕС):
а) Київська;              б) Одеська;                 в) Миколаївська;                г) Рівненська.
8. Визначте мету демографічної політики в країнах з першим типом відтворення населення:

а) збільшення народжуваності та природного приросту населення;                      
б) зменшення смертності та природного приросту населення;                 
в) стабілізація природного приросту населення;           
г) зменшення народжуваності та природного приросту населення.
  9. Назвіть традиційний метод економіко-географічних досліджень, який входить до системи методів моделювання:


   а) історичний;
                                                      б) балансовий;
       
   в) порівняльно-географічний;

                   г) картографічний.
  10. Оберіть варіант, в якому представлені малі індустріально розвинені країни Західної Європи, які є нейтральними у світовій політиці:

а) Швеція, Фінляндія, Данія, Ісландія;
      б) Монако, Мальта, Ірландія, Сан-Маріно;
  
  в) Швеція, Фінляндія, Австрія, Андорра;         г) Швейцарія, Австрія, Португалія, Греція.  

  11. Назвіть країни, які мають найбільшу кількість колоніальних володінь:


     а) США, Австралія;

                                  б) Росія, Китай;
           

     в) Франція, Велика Британія;

                       г) Бельгія, Нідерланди.
  12. Із держав Азії найпівнічніша столиця – це столиця:


     а) Японії;

б) Монголії;
           в) Казахстану;
г) КНДР.
  13. Виберіть приклад, що характеризує І-й  тип відтворення населення:
     а) 28 – 10= 18‰; 

б) 28 – 24=4‰;
в)16 – 10=6‰;
 г)33 – 12=21‰.
  14. Визначте основний чинник, що впливає на формування статево-вікової структури 
  населення:
а) природний та механічний рух населення;           

б) середня тривалість життя та розвиток охорони здоров’я;        

в) тривалість робочого дня та умови праці;       

г) рівень соціально-економічного розвитку країни.
  15. Поясніть світову тенденцію подальшого зростання нерівномірності у   співвідношенні зайнятих у сфері послуг та матеріальному виробництві:

а) необхідна менша кількість працівників у матеріальній сфері;                 

б) зростання потреб населення у різноманітних та якісних послугах;
           

в) зростання продуктивності праці у виробничій сфері;          

г) поява нових перспективних галузей у сфері послуг.

16. До числа регіональних економічних об’єднань належать:
а)   АТР, АСЕАН, ОПЕК;                                   б)  ЄС, НАТО, НАФТА;    

в)  АСЕАН, СОТ, ЄАВТ;                                    г)  ЄС, НАФТА, МЕРКОСУР.


17. Укажіть варіант, в якому зазначені транспортні вузли, які є складовими міжнародних транспортних коридорів, що працюють на території України:


     а) Харків, Київ, Донецьк, Суми;

б) Одеса, Херсон, Запоріжжя, Київ;
           

     в) Львів, Київ, Одеса, Ізмаїл;

г) Рені, Ізмаїл, Миколаїв, Іллічівськ.


  18. Вирізніть зайвий кількісний показник у розрахунку ресурсозабезпеченості країни     мінеральними ресурсами:


 а) чисельність населення країни;                 б) обсяг щорічного видобутку ресурсів;
           

 в) загальні запаси сировини;                        г) обсяг щорічного внутрішнього споживання.
  19. Назвіть групу країн, що є теократичними монархіями:


а) Ватикан, Катар, Оман;                         б) Ватикан, Саудівська Аравія, Бруней;
           

в) Ватикан, ОАЕ, Кувейт;                        г) Ватикан, Бахрейн, Оман.
20. Проаналізуйте, для чого необхідні сучасним спеціалістам (географам, економістам, архітекторам, соціологам та ін.) знання з окремих складових соціальної географії (географії соціальної сфери):


а) для створення нових робочих місць у різних галузях сфери послуг;                 

б) для розширення їх світогляду та формування  професійної компетентності;
           

в) для здійснення прогнозу потреб населення та можливих шляхів їх реалізації;                        г) для усвідомлення проблем соціальної сфери та їх взаємозв’язку з іншими галузями.
Творчі завдання

1.  Політичній карті світу властива висока динамічність, яка відображає основні політико-географічні процеси, виражені кількісними і якісними змінами. Назвіть та наведіть приклади таких змін, що відбулися протягом XX – початку ХХІ століття, заповнивши таблицю:
	Кількісні зміни
	Якісні зміни


12 балів

2. Територіальна структура господарства України характеризується наявністю промислових агломерацій. Що таке промислові агломерації? Які їх типи існують в Україні (наведіть конкретні приклади). Схарактеризуйте галузі їхньої спеціалізації та можливості розвитку інноваційних галузей.
12 балів
Практичний тур

1. Назвіть хоча б одну з діагностичних властивостей даного мінералу чи гірської породи, його застосування та родовища в Україні: 
	Назва мінералу чи гірської породи
	Властивість за якою можна визначити мінерал чи гірську породу 
	Приклади районів видобутку в Україні (1-2)
	Практичне застосування

	1. Графіт
	
	
	

	2. Золото
	
	
	

	3. Сірка
	
	
	

	4. Лабрадорит
	
	
	

	5. Граніт
	
	
	


                                                                                                                         15  балів          







           
                                     
2. Розв’яжіть задачу.
Два товариші під час літніх канікул відпочивали в різних місцях. За допомогою мобільного телефону хлопці домовилися, що наступного дня, 22 червня, вони рано-вранці підуть на рибалку.  Перед цим вони звірили свої годинники. Уранці перший товариш зателефонував другу й радісно повідомив, що зараз, о 4-й годині 48 хвилині сходить Сонце. Другий товариш був цим дуже здивований, і відповів, що Сонце ще не зійшло. Він зателефонував першому товаришеві о 5-й годині 16 хвилин і сказав, що Сонце сходить тільки зараз. Розсудіть двох товаришів, і поясніть їм причини такої різниці. В якому напрямку розташовувалося місце відпочинку другого товариша відносно першого, якщо виміряний хлопчиками найбільший за цей день кут падіння сонячних променів був однаковим – трішки менше 64º? 

Визначте приблизні географічні координати місць відпочинку хлопчиків, якщо на момент телефонного дзвінка другого хлопчика у Гринвічі було 3 години 28 хвилин.
                                                                                                                                      15  балів                                      
Завдання ІІ етапу Всеукраїнської учнівської олімпіади з географії (2014-2015  н. р.)
11 клас

Теоретичний тур

Тестові завдання

Бал за відповідь не зараховується у випадках: відповідь неправильна або її не має; номер відповіді виділений олівцем, а не авторучкою; на одне запитання ви даєте дві відповіді або більше; трапляються будь-які виправлення та сторонні позначки. За кожну правильну відповідь – 1 бал.

1. Визначте основний чинник, що впливає на формування статево-вікової структури населення:

а) природний та механічний рух населення;           
б) середня тривалість життя та розвиток охорони здоров’я;        
в) тривалість робочого дня та умови праці;       

г) рівень соціально-економічного розвитку країни.

2. Укажіть поняття, яке використовується як в аспекті територіального поділу праці, так і в плані організації виробництва:


     а) кооперування;        б) комбінування;
           в) спеціалізація;           г) концентрація.
3. Укажіть, як вплинуло зростання ролі екологічного чинника в розміщенні господарства на територіальну організацію виробництва в останні десятиліття:

 а) обмеження екологічно небезпечного будівництва  в країнах, що розвиваються;

 б) обмеження екологічно небезпечного будівництва  в індустріальних регіонах світу;

 в) зростання екологічно небезпечного будівництва  поблизу природоохоронних об’єктів;                                        

 г) зростання екологічно небезпечного будівництва  в індустріальних регіонах світу.
4. Оберіть варіант, в якому правильно зазначено співвідношення: країна – напрям спеціалізації  тваринництва:


а) Австралія – вівчарство;                                  б) Саудівська Аравія – свинарство;
           

в) Індія – молочне скотарство;                           г) Швеція - м’ясне скотарство.


5. Підтвердить думку деяких вчених про те, що в світі відбувається «революція послуг»:
а) збільшення споживачів різних послуг;          

б) зростання продуктивності праці у виробничій сфері;

в) постійне  зростання зайнятих у соціальній сфері;               

г) збільшення кількості закладів, що надають послуги.
   6. Укажіть показник, за яким визначають роль галузі в загальному обсязі промислового виробництва:


а) темпи розвитку;                                          б) виробничий потенціал;
           

в) частка галузі;                                               г) валовий прибуток.

7. Назвіть країну, яка не входить в організацію країн експортерів нафти (ОПЕК):
      а) Ірак;

б) Кувейт;

   в) Венесуела;                  г) Бутан.

8. Проаналізуйте, для чого необхідні сучасним спеціалістам (географам, економістам, архітекторам, соціологам та ін.) знання з окремих складових соціальної географії (географії соціальної сфери):


а) для створення нових робочих місць у різних галузях сфери послуг;                 

б) для розширення їх світогляду та формування  професійної компетентності;
           

в) для здійснення прогнозу потреб населення та можливих шляхів їх реалізації;                        г) для усвідомлення проблем соціальної сфери та їх взаємозв’язку з іншими галузями.
9. Назвіть країни з населенням понад 100 млн. осіб:


     а) Мексика, Іран, Південна Африка;
                     б) Єгипет, Непал, Судан;
  

     в) Пакистан, Росія, Нігерія;

                      г) Уругвай, Бангладеш, Туреччина.
10. Укажіть державу, на території якої знаходяться два головних, священних для ісламу, міста:  

    а) ОАЕ;                  б) Туреччина;               в) Саудівська Аравія;                 г) Іран.

11. Визначте ресурсозабезпеченість країни сільськогосподарськими угіддями, коли відомо, що їх площа в країні становить 42.4 млн. га, а кількість населення – 47,9 млн. осіб:  
    а) 0,9;                       б) 1,9;                           в) 0,7;                          г) 1,1.

12. Укажіть країну, якій належить єдина колонія в Європі:  
    а) Франція;                 б) Іспанія;                 в) Велика Британія;             г) Португалія.

13. Укажіть групу країн, лідерів за експортом бавовни-волокна в світі:  
    а) Пакистан, Іран, Ірак;                              б) Узбекистан, США, Таджикистан;                  

    в) США, Мексика, Пакистан;                    г) Китай, США, Індія.

14. Укажіть галузь, яка належить до виробничої сфери господарського комплексу:  
    а) громадський транспорт;                                 б) будівництво;                  

    в) побутове обслуговування;                              г) зв’язок.

15. Оберіть варіант, в якому наведено приклади великих міст України:  
   а) Львів, Миколаїв, Запоріжжя,  Донецьк;                                       
   б) Київ, Харків, Дніпропетровськ, Одеса;                  

   в) Житомир, Полтава, Суми, Кіровоград;                                  
   г) Кам’янець-Подільський, Прилуки, Біла Церква, Ковель.

16. Укажіть адміністративні області України, в яких проживає найбільше румунів:


     а) Одеська, Миколаївська;
                                   б) Чернівецька, Вінницька;
  
     в) Івано-Франківська, Львівська;

            г) Закарпатська, Чернівецька.  

17. Укажіть варіант, в якому зазначені транспортні вузли, які є складовими міжнародних транспортних коридорів, що працюють на території України:


     а) Харків, Київ, Донецьк, Суми;

б) Одеса, Херсон, Запоріжжя, Київ;
           

     в) Львів, Київ, Одеса, Ізмаїл;

г) Рені, Ізмаїл, Миколаїв, Іллічівськ.
18. Оберіть економічні чинники, які відіграють значну роль у розміщенні підприємств машинобудування:


     а) спеціалізація та умови кооперування;

 б) комбінування та умови кооперування;
           

     в) концентрація та наявність ринків збуту;         г) комбінування та спеціалізація.
19. Визначить, в якій частині карти, виконаної у прямій циліндричній проекції, спостерігаються найменші спотворення географічних об’єктів:
а) на полюсах;       б) уздовж екватора;           в) уздовж меридіанів;          г) на краях карти. 

20. Різниця між довготою крайньої східної та крайньої західної точок України дещо переважає 180. Це означає, що різниця між місцевим часом у цих точках складає приблизно:

а) 18 хвилин;           б) 1 годину;                 в) 54 хвилини;               г) 1 годину 12 хвилин.

Творчі завдання

1. Обидва материки - частини світу Америка - європейці розпочали освоювати майже одночасно. Чому ж нинішній стан соціально-економічного розвитку Північної і Латинської Америки так суттєво різниться? Розподіліть країни Латинської Америки на 4-5 груп за рівнем їх соціально-економічного розвитку (саме такий розподіл обґрунтуйте).
12 балів

2. Перелічить основні риси природи степу. Як і чому за останні століття змінилися степові ландшафти? Наведіть приклади заходів з охорони ландшафтів степу.
12 балів
Практичний тур

1. Розподіліть запропоновані географічні об’єкти між материками та заповніть таблицю за зразком.
Географічні об’єкти: Тібесті, Балхаш, Сан-Педро, Дарлінг, Еребус, Ньяса, Ігуасу, Декан, Кизилкум, Вінніпег, Дарфур, Сімпсон. 

	Власна назва об’єкта
	Загальна назва об’єкта
	Назва материка

	Приклад:

Брукс
	хребет
	Північна Америка

	Тібесті
	
	

	Балхаш 
	
	

	Сан-Педро
	
	

	Дарлінг 
	
	

	Еребус 
	
	

	Ньяса 
	
	

	Ігуасу 
	
	

	Декан 
	
	

	Кизилкум 
	
	

	Вінніпег 
	
	

	Дарфур 
	
	

	Сімпсон 
	
	


12  балів                             
2. Розв’яжіть задачу.
Два товариші під час літніх канікул відпочивали в різних місцях. За допомогою мобільного телефону хлопці домовилися, що наступного дня, 22 червня, вони рано-вранці підуть на рибалку.  Перед цим вони звірили свої годинники. Уранці перший товариш зателефонував другу й радісно повідомив, що зараз, о 4-й годині 48 хвилині сходить Сонце. Другий товариш був цим дуже здивований, і відповів, що Сонце ще не зійшло. Він зателефонував першому товаришеві о 5-й годині 16 хвилин і сказав, що Сонце сходить тільки зараз. Розсудіть двох товаришів, і поясніть їм причини такої різниці. В якому напрямку розташовувалося місце відпочинку другого товариша відносно першого, якщо виміряний хлопчиками найбільший за цей день кут падіння сонячних променів був однаковим – трішки менше 64º? 

Визначте приблизні географічні координати місць відпочинку хлопчиків, якщо на момент телефонного дзвінка другого хлопчика у Гринвічі було 3 години 28 хвилин.
                                                                                                                                           15  балів                                      
